

**Муниципальное бюджетное дошкольное образование учреждение  
муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребёнка  
– детский сад №232»**

## **Консультация для родителей**

**«Влияние современных игрушек на психологическое  
развитие детей»**

Подготовила :

Саенко И.В.

11.01.2023

## Уважаемые родители!

Сегодня мы поговорим с вами об игрушках, которые привлекают внимание современных детей. Игрушка является не только детской забавой, которая может увлечь и позабавить ребенка, но и одно из важных средств воспитания, развития и обучения. Из множества вещей, окружающих ребенка, для него важнее всего игрушка. Именно в ней отражаются впечатления о мире, имеющие большое влияние на дальнейшую жизнь ребенка.

Игрушки влияют на поведение, формируют привычки. Их роль - развивать познавательные способности ребенка: воображение, любознательность, наблюдательность, воспитывать художественный вкус и побуждать к творчеству. Хорошая игрушка помогает ребенку освоиться в мире, формирует любовь к труду. Гармоничному развитию детей способствуют ролевые игры: «Дочки-матери», «Школа», «Магазин», «Детский сад», «Автопарк», «Пожарная команда». Играя, ребенок как бы репетирует взрослую жизнь и начинает задумываться о том, как он будет вести себя в подобных ситуациях.

Современные игрушки вызывают опасения психологов, так как их вид зачастую страшен и неприятен. Они приносят большой вред психическому здоровью детей. К популярным игрушкам на сегодняшний день относятся куклы Барби, Братс, «Монстр Хай», бакуганы, покемоны, роботы трансформеры, монстры с искаженными и агрессивными лицами, динозавры и драконы с открытыми пастьями.

Современные игрушки часто носят образ героев современных мультсериалов. Так как игрушка – продукт мультсериала, дети начинают проигрывать с помощью нее знакомый сюжет. Фантазия и мышление не развиваются, творческий потенциал ребенка не раскрывается. Например, девочка, играя с Барби будет обустраивать для нее дом, работать фотомodelью и так далее. Мальчик, играя с роботом трансформером будет проигрывать увиденную ранее битву.

Раньше игрушки были универсальными: кукла могла быть и врачом, и дочкой, и поваром. С современной Барби развить воображение не получится – сценарий для игры приготовлен заранее детским журналом. Мальчики в настоящее время играют машинками на пульте управления, которые также не развивают мышления: машина во время нажатия кнопки мигает, едет назад и вперед, в случае возникновения препятствия просто останавливается и гудит. То же самое касается паровозиков и роботов, которые выполняют запрограммированные действия.

Взрослый человек обычно оценивает игрушки, исходя из своих взрослых представлений о красивом, смешном или страшном. Поэтому при

выборе игрушек обращайтесь внимание, какую пользу принесет она ребенку! Играя со страшной игрушкой, ребенок постепенно становится обозленным, раздражительным, плаксивым. Негативные изменения в поведении и привычках ребенка происходят постепенно, и родители иногда поздно замечают признаки болезни, когда требуется лечение от нервно психического заболевания. Поэтому каждый родитель должен быть внимательным к выбору игрушек, чтобы не навредить психическому здоровью своего ребенка.

Игрушки иностранного производства провоцируют агрессию, страх, преждевременное взросление - утверждают специалисты Минобразования.

Советы и рекомендации для родителей по выбору игрушек:

Прежде, чем купить игрушку, серьезно задумайтесь над тем, какую она несет педагогическую и психологическую нагрузку. Чему научит и какие чувства пробудит? С кем отождествит себя ваш сын или ваша дочь? Играя с игрушками, ребенок примеряет на себя разные роли, которые затем опробует в жизни. Так давайте постараемся, чтобы ему пришлось по вкусу роль доброго, заботливого, благородного человека.